

Лыжное двоеборье. Евгений Климов проявил себя как однокореец
стр. 2

Прыжки с трамплина. Первый олимпийский женский турнир выиграла немка Карина Фогт
стр. 3

«Могу и длинные дистанции бегать. Только лень». Людмила Фаткулина о себе и своей медали
стр. 3

Вне игры. Будни инопланетных агентов на Играх в Сочи
стр. 2

Саннный спор

Альберт Демченко готов к труду и обороне от немцев



колесо обозрения

АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ

Сегодня на старт выйдут саночники, и среди них — легендарный Альберт Демченко, уже серебряный призер этой Олимпиады. Накануне с ним встретился специальный корреспондент «Коммерсантъ-BoscoSport» АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ, которому Альберт Демченко рассказал о том, о чем спортсмены обычно молчат: о конфликте не только со своей дочерью Викой (вызванном на самом деле благородством Демченко), но и с Международной федерацией санного спорта (вызванном другими причинами). И о том, кто, кого и как контролирует.

Альберт Демченко перед вторым стартом на сочинской Олимпиаде ненадолго спустился с гор, и мы встретились в Розе Хутор, в кафе, где его, конечно, атаковали изголодавшиеся люди. Он не сопротивлялся.

— Мы ненадолго, ладно? — сказал Демченко. — У девушек заезд сегодня. Надо же с ними стратегию пробить...

— А в Корею мы с вами встретимся? — в лоб спросил я его.

— Как спортсмены? — переспросил он.

— Вы как спортсмен. Вы же понимаете, о чем я вас спрашиваю. Вы рекорд установили: участвуете в шестой Олимпиаде подряд. А будете участвовать с седьмой подряд. Ведь нет причин, по моему, не участвовать. Все почему-то уверены, что уж эта Олимпиада для вас последняя. А вы уверены?

Он, по моему, удивился вопросу. Такое впечатление, что он об этом еще не думал.

— Все реально, конечно, — ответил, наконец, Демченко. — Основное у спортсмена всегда — стремление соревноваться, жажда такая. Если она пропадает, лучше не надо.

— Тогда что? Будете продолжать? Или жажду утолили?



Альберт Демченко говорит правду потому, что этого не сделает никто, кроме него
ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

— Нет, — сказал он. — Не в этом дело. Травмы не дают. Мозг, может, и хочет, а тело иногда не позволяет. Хочется выигрывать, а травмы мешают.

— По вашему результату не скажешь, что вам что-то мешает. Серебро уже взяли, уступили только немцу Лоху, а в Ванкуве-

ре, когда моложе и здоровее на четыре года были, без медалей остались.

— Специалисты-то видят, — поморщился Демченко. — Я с нейрпсихологом работаю, с Василисой Корнеевой...

— Да, вы еще в Ванкувере мне об этом говорили. И до сих пор?

— Да, конечно. И она мне сказала сразу после второго заезда, что я, видимо, ошибся, когда на старте выложился, а потом произошло спазмирование спины. Тебя, говорит, начало вести влево.

— И правда начало вести?

— На самом деле. У меня же проблема со спиной, слева... То есть она, например, увидела. А если бы не травма, не повело бы.

— Давайте все-таки решим, — предложил я. — Едете в Корею? Не обязательно побеждать. По крайней мере еще один рекорд установите. Все будут в шоке.

Он отнесся к тому, что я говорил, максимально серьезно: — Многие же и от федерации зависят. Сейчас президент нашей федерации Наталья Сергеев-

на Гарт... Вернее, Наталья Гарт — она не любит, когда ее по отчеству зовут... А скоро выборы в федерации. А вдруг ее не выберут? Тогда, мне кажется, сразу многое может измениться.

— А сейчас как?

— Сейчас все прекрасно. Она в том числе привела деньги в наш спорт, очень активно работает с Международной федерацией... Сейчас-то Международная федерация полностью под немцами находится. Немецкие компании в основном ее финансируют, ну и контролируют.

К нему подошел человек из-за соседнего столика, попросил дать автограф и протянул сторублевку.

— На деньгах нельзя расписываться, — сказал ему Демченко.

— Нельзя? А жалко... — расстроено сказал этот человек.

— Немцы вообще... — продолжил Демченко. — У них же очень хороший механик Джордж Хакл. Делает очень суперсани.

— А у вас Васин есть.

— Да, Васин есть, — согласился он, — но и технологии имеют значение. — Правда, у нас «Маруся Мотор» сейчас появилась, помогают очень хорошо.

— Я помню, как вы мне в Турине рассказывали, что был момент, когда с санями совсем беда стала, но вы вовремя, как вы сказали, «под Хруничева затусовались».

— Да, — рассмеялся он. — Но у них все-таки военное предприятие, очень серьезные правила по безопасности, сложно все было... Сейчас многое изменилось, финансирование другое, GRM Group пришла, они такую живую волну принесли...

— Деньги то есть?

— Ну да. Конечно, — кивнул он.

— Мы их на дополнительные исследования в плане изучения металлов ползовьев пускаем, раньше такой возможности не было.

— У вас же хорошие сани. Не хуже, наверное, чем у немцев.

— Они у меня на одном уровне, — подтвердил Альберт Демченко.

— Почему же вы не можете Лоха обойти?

— Он моложе меня на 18 лет. Физически я не могу на старте его обойти. А в плане прохождения трассы я, может, и получше. У нас просто технологические разные.

— То есть?

— У него немецкая, а у меня российская. Вернее, своя.

— И в чем разница?

— Вернее, советская у меня, — окончательно сформулировал он.

колесо обозрения — с4

Олимпийский пьедестал

Саннный спорт

Женщины. 1. Натали Гайзенбергер. 2. Татьяна Хюфнер (обе — Германия). 3. Эрин Хэмлин (США).

Мужчины. Двойки. 1. Тобиас Вендль—Тобиас Арльт (Германия). 2. Андреас Лингер—Вольфганг Лингер (Австрия). 3. Андрис Шиц—Юрис Шиц (Латвия).

Горные лыжи

Женщины. Скоростной спуск.

1. Доминик Гизин (Швейцария). 1. Тина Мазе (Словения). 3. Лара Гут (США).

Прыжки на лыжах с трамплина

Женщины. Индивидуальные соревнования. 1. Карина Фогт (Германия). 2. Даниэла Ирашко-Штольц (Австрия). 3. Колин Маттель (Франция).

Сноуборд

Мужчины. Хавпайп. 1. Юрий Подладчиков (Швейцария). 2. Аюми Хирао. 3. Таку Хираока (оба — Япония).

Лыжное двоеборье

1. Эрик Френцель (Германия). 2. Акито Ватабэ (Япония). 3. Магнус Крог (Норвегия).

Конькобежный спорт

Мужчины. 1000 м. 1. Стефан Гротхейс (Голландия). 2. Денни Моррисон (Канада). 3. Михел Мюлдер (Голландия).

Командный зачет

	З	С	Б	В
1. Германия	6	1	0	7
2. Канада	4	4	2	10
3. Норвегия	4	3	5	12
4. Голландия	4	2	4	10
5. Швейцария	3	0	1	4
6. США	2	1	4	7
7. Австрия	1	4	0	5
8. Россия	1	3	3	7
9. Словения	1	1	2	4
10. Франция	1	0	2	3
11–14. Белоруссия	1	0	0	1
11–14. Польша	1	0	0	1
11–14. Словакия	1	0	0	1
11–14. Южная Корея	1	0	0	1
15. Швеция	0	3	1	4
16–17. Чехия	0	2	1	3
16–17. Япония	0	2	1	3
18. Италия	0	1	1	2
19–20. Китай	0	1	0	1
19–20. Финляндия	0	1	0	1
21–23. Великобритания	0	0	1	1
21–23. Латвия	0	0	1	1
21–23. Украина	0	0	1	1

По состоянию на 21:15 по московскому времени.

Равные среди горных

Тина Мазе и Доминик Гизен получили по золотой медали

горные лыжи

В соревнованиях по женскому скоростному спуску на сочинской Олимпиаде произошел редчайший случай. Золото досталось сразу двум горнолыжницам — швейцарке Доминик Гизен и словенке Тине Мазе, показавшим абсолютно идентичный результат. Из Сочи передает корреспондент «Ъ» АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Длина трассы для скоростного спуска в горнолыжном центре «Роза Хутор» составляет 2,7 км. То есть это не так уж мало. Не беговая стомет-

ровка, на которой спортсмены в эпоху, когда результат фиксируют с точностью до сотой секунды, все равно довольно редко финишируют в одно время. Так что случившееся в этих соревнованиях для тех, кто увлекается всякой горнолыжной статистикой, тянуло, конечно, на повод для восторженных криков. Ну действительно забавно. Действительно уникально, для Олимпиад во всяком случае. Другие медали на них, бывало, делили, но вот чтобы золото — такого не было.

Особенно забавным этот эпизод стал казаться при взгляде на небогатый послужной список Доминик Ги-

зен. У швейцарки позади уже довольно долгая карьера, но с успехами в ней до сих пор было негусто. Сочинская победа была для нее всего третьей в скоростном спуске. Так вот, одну из предыдущих двух Гизен одержала в январе 2009 года в Альтенмаркте (Австрия) как раз тем же самым способом — финишировав в одно время со шведкой Аней Персон. И с тех пор подобных историй женский спуск не знал. Правда, в других дисциплинах они случались, в том числе и с Мазе. Первую в карьере кубковую победу она одержала еще в 2002 году в Зольдене, и на высшую ступень пьедестала почета по итогам сорев-

нований в гигантском слаломе тогда вместе с ней поднялись австриячка Николь Хосп и норвежка Андри-не Флеммен.

Через год после этого своего совместного с Персон выигрыша Гизен отметилась на Олимпиаде в Ванкувере. Не хорошим выступлением, а катастрофой в своей любимой дисциплине. Ее полет после ошибки при прыжке с трамплинчика был впечатляющим и закончился заездом в сугроб. Канадцы потом сильно за нее переживали. Но ничего — обошлось. Тине Мазе тоже отметилась в Ванкувере. Но иным образом — двумя серебряными наградами. Вряд ли

она тогда предполагала, что однажды окажется рядышком с неудачницей Гизен на верхней ступеньке самого главного в спорте пьедестала.

Да, собственно, кто это мог предположить? Гизен на самом деле котировалась в сочинских соревнованиях невысоко. Да и на Мазе, хоть она и суперзвезда, мало кто ставил: сезон у словенки был так себе.

Швейцарка отправилась на трассу одной из первых — под восьмым номером. И может, это обстоятельство сыграло важную роль. В Сочи, в том числе в Горном кластере, нынче установилась великолепная, солнечная погода. Температура — в

районе плюс 10°. Снег, естественно, потихоньку подтаивает, и по жесткости он у тех, кому выпало открывать состязания.

А может, просто звезды сошлись для Гизен идеально. В общем, она не упала, не допустила ни единой помарки и осталась ждать, что покажут другие. А другие ничего выдающегося не показывали. Провалились оба фаворита — и победительница суперкомбинации немка Мария Хёфль-Риш, а американка Джулия Манкузо. Проигрывали Гизен другие известные спортсменки.

горные лыжи — с2